

日期：2022 年 10 月 23 日

講員：王維瑩

地點：八德浸信會（105 台北市南京東路五段 60 號 2 樓之 1 楊台富 Tel: 27489132）

題目：聖靈降臨在你們身上

經文：使徒行傳一章 6-11 節

主耶穌離世前告訴他的門徒，在他離開他們之後，他會求天父，天父就會差遣保惠師（在旁邊被人呼叫的），就是真理的聖靈來，進入門徒裡面，永遠與門徒同在。（約十四 16-17、約十五 26）我們若與舊約聖經的聖靈比較，聖靈在新約和舊約之間有很大的不同。

舊約聖經中的聖靈行事在「萬物」之上，新約聖經中的聖靈只有行在「人」身上。在創世記一 2 說上帝的靈運行在「水」面上；約伯記二十六 13 說到上帝藉他的靈使「天」有裝飾（晴朗）；詩篇十八 15 言上帝鼻子的風（靈）的氣息使「海底」出現，「大地的根基」也顯露。詩篇三十三 6 說到「萬象」（所有他們的軍隊）是藉著上帝口中的氣（靈）所創造。這「靈」還做在動物身上，詩篇一零四 29-30 說「海裡的動物」因上帝收回這氣（靈）而死亡，上帝發出這氣（靈），他們便受造；以賽亞書三十四 16-17 說上帝的靈聚集許多「動物」在被毀滅後荒涼的以東，並且上帝親自為牠們拈鬮，分地給牠們居住；傳道書三 21 說到「獸的魂（靈）」。「靈」也做在植物身上，以賽亞書四十 7 說到上帝的氣（靈）使「草必枯乾，花必凋殘」。

聖靈的概念在舊約聖經中是極為廣闊和超越的，所有的人、動物、植物和人類所認為的無生物皆能夠被這靈掌控，聖靈對「人」的作為僅限於那些被他「特別選擇」的人。新約聖經沒有記載聖靈在動物或自然界的萬物身上作任何事。聖靈被聚焦在僅限於上帝和「人」之間的各種影響，聖靈運作在所有人身上，包括猶太人和非猶太人（又稱外邦人）、男人和女人、自由人和奴隸。在特殊的時候，聖靈降臨在某些人身上，使他們為主耶穌作見證。

使徒行傳一章 6-11 節

- v.6 他們聚集的時候，問「耶穌」（他）說：主阿，你復興以色列國（你復興這國度 對以色列），就在這時候嗎？
- v.7 「耶穌」（他）對他們說：父憑著自己的權柄，所定的時候、「日期」（確定的時間），不是你們可以知道的。
- v.8 但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力。並要在耶路撒冷、猶太全地和撒瑪利亞，直到地極，「作我的見證」（是我的見證人）。
- v.9 說了這話，他們正看的時候，他就被取上升，有一朵雲彩把他接去，「便看不見他了」（從他們眼前）。
- v.10 當他往上去，他們定睛望天的時候，「忽然」（看哪！）有兩個身穿白衣，站在旁邊說：
- v.11 加利利人哪，你們為甚麼站著望天呢？這離開你們被接升天的耶穌，你們見他怎樣往天上去，他還要怎樣來。

一、聖靈讓人認識神的國

v.6 他們聚集的時候，問耶穌說：主阿，你復興這國度 對以色列，就在這時候嗎？

上次我們說到，從 v.3 主耶穌復活之後，四十天之久向門徒講述神的國，從 v.6 我們看見門徒們最關心的是地上的以色列國何時復興，然而主耶穌關心的是一個心靈上普世的神國。看起來，主耶穌講了四十天，門徒還是沒有領會，他們也無法領會，因為聖靈沒有降臨在他們身上。主耶穌告訴他們，父憑著自己權柄所定的時候和確定的時間，不是他們可以知道的，但是聖靈降臨在他們身上，他們就必得著能力。這能力，包括了認識神的國，他們的視野將被打開，他們將從耶路撒冷走出去，再從猶太全地、撒瑪利亞出去，直到地極。因為，神的國，是普世的國，是直到地極的國。

我們若是認識了神的國，我們就有全球性的眼界，全世界的人都需要神的愛，所有的人必須公平的分享這個世界的資源，所有的人必須被平等的對待，神的公義和慈愛必須沒有區別的給予全世界的人。神的愛，不是只有在基督徒身上，也愛所有的人。

例：台灣有愈來愈多的外地人和我們居住在一起，有各地來工作的人，或因為婚姻來的人，我們的眼光如何對待他們呢？我們可能對白種人好，對工作比較高尚的人好，對大陸或東南亞國家來的勞工就不是如此看待了。每次垃圾車來之前，我家附近有三位外籍看護就會聚在一起高興地交談，我跟她們說過幾次阿拉伯文的「願你們平安」，沒想到有一天，她們突然對我說這句話，把我嚇一跳，誠心祝福她們。

二、聖靈讓人見證神的國

v.8 但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力。並要在耶路撒冷、猶太全地和撒瑪利亞，直到地極，是我的見證人。

聖靈降臨在這些門徒身上，他們就必得著能力，並要在全地，是主耶穌的見證人。聖靈讓人認識神的國，並且讓人見證神的國。「見證」這個字和「殉道」是同樣的，表示為主耶穌作見證，是不管死活的。在使徒行傳二 13 人們以為被聖靈充滿的人是喝醉了，我們得到了聖靈的充滿，我們就會像一個喝醉酒的人，非常勇敢，什麼都不害怕，為主作見證，不管自己的性命是否有危險。我們在台灣傳福音，作見證，沒有生命的危險，但是我們要勇敢，不害怕被人恥笑，不害怕被人拒絕，不害怕向比我們過得好的人說，不害怕向身分地位比我們高的人說。向任何人，有感動，就開口，見證神在我們身上的作為，見證我們如何順服神。

例：有一次我和一個朋友去吃豆花，那個朋友是個聚會所的姊妹，她見到賣豆花的女士，就向她傳福音，這個女士說她全家都信耶穌，只有她不信。我那時頗為後悔，只有拿中信月刊給她看，沒有很積極的向她傳福音，不久，豆花店就關了。

三、聖靈讓人等候神的國

v.10 當他往上去，他們定睛望天的時候，看哪！有兩個身穿白衣，站在旁邊說：

v.11 加利利人哪，你們為甚麼站著望天呢？這離開你們被接升天的耶穌，你們見他怎樣往天上去，他還要怎樣來。

當門徒定睛看著主耶穌離開他們，有兩個穿著白衣的天使站在旁邊告訴門徒，主耶穌怎樣升天，也將怎樣來。這是要門徒們不要失去盼望，努力為主作見證，等候主再來。聖靈讓人認識神的國，見證神的國，聖靈也讓人等候神的國，有盼望地過日子。

我們等候神的國，使我們有勇氣面對現在的生活。這一生，非常短暫，有許多痛苦，但是主耶穌要我們可以放心，他乃是去為我們預備地方，就要來接我們到他那裡去。(約十四 3)。啟示錄十五 13 言「我聽見天上有聲音說：你要寫下，從今以後，在主裡面而死的人有福了。聖靈說，是的，他們息了自己的勞苦，作工的果效也隨著他們。」聖靈也讓人等候神的國，因為聖靈在我們息了今生的勞苦之後，聖靈要為我們作見證，讓我們今生為主工作的果效在天上得到神的賞賜。我們面對衰老和死亡，我們知道死後要去哪裡，我們信靠主耶穌，一生為主作見證，主耶穌接我們到他那裡去，在天上給予我們永不衰殘的冠冕(林前九 25)。

例：Shirley 治療癌症多年，每次去醫院化療，就帶去福音單張向人傳福音，留下美好的見證。最後離世的時候，身旁的人唱著主是平安，她的面容是很開心的微笑著，連幫她換衣服的護理師都說真的好安祥。

聖靈降臨在我們身上，我們才能夠認識神的國，見證神的國，也等候神的國。求主幫助我們，警醒禱告，警醒度日，願降臨在初代教會門徒身上的靈，也常常降臨在我們身上。